

Отзыв научного руководителя

На диссертационную работу Климовой Оксаны Анатольевны «Проявления синдрома выгорания у профессиональных фигуристов», представленную на соискание учёной степени кандидата психологических наук по специальности 19.00.03 – Психология труда, инженерная психология, эргономика (психологические науки)

Климова Оксана Анатольевна окончила с отличием факультет психологии МГУ имени М.В.Ломоносова в 2014 году и поступила в очную аспирантуру того же факультета по специальности «Психология труда, инженерная психология, эргономика».

Диссертационная работа Климовой О.А. выполнена в лаборатории Психологии труда факультета психологии МГУ с использованием современных технологий регистрации движений глаз, закупленного по Программе развития МГУ.

В процессе работы над диссертацией О.А. Климова проявила себя как вдумчивый, креативный, скрупулёзный исследователь. Её научную работу отличает оригинальность гипотез и их воплощения. Оксана Анатольевна поставила перед собой амбициозную задачу поиска объективных коррелятов проявления синдрома выгорания. В настоящее время решение, предложенное автором, не имеет аналогов в современной психологической литературе. Считаю, что сделанные ею выводы крайне важны для прибавления научного знания в области психологии труда. Характеризуя О.А.Климову как учёного, относящегося с высочайшей ответственностью и внимательностью к каждому полученному ею факту, могу с уверенностью утверждать, что начатая ею работа будет продолжаться, обогащая научное знание.

О.А.Климова, имеющая опыт спортсмена высших достижений, как никто другой может описать и проанализировать особенности профессиональной деятельности фигуриста, которые при всей популярности этого вида спорта, практически никогда раньше не попадали в фокус психологического внимания. С этой точки зрения особенно важно подчеркнуть, что исследование автора носят личностный характер, содержат примеры и рассуждения, за которыми стоят не только сухие факты и цифры, но и личный опыт.

О.А.Климова является автором и соавтором 23 публикаций по теме диссертационного исследования, что подчеркивает её научную основательность и готовность разрабатывать выбранную проблематику. В своих публикациях автор делает грамотный обзор всех современных англоязычных статей, посвященных проблеме исследования. При этом важно отметить, что несмотря на высочайшую трудоёмкость проведенной работы и обширность освоенного автором литературных источников для создания завершённого научного труда автору понадобилось всего четыре года.

Также считаю достоинством проведенного автором исследования то, что все полученные данные были внедрены в рамках проводимого автором цикла практических занятий на факультете психологии МГУ имени М.В.Ломоносова.

Кроме того, важно отметить неоднократное участие О.А.Климовой в международных научных конференциях, где она с успехом представляла отечественную школу психологии труда.

Диссертация Климовой О.А. может быть рекомендована к защите по специальности 19.00.03 – Психология труда, инженерная психология, эргономика (психологические науки).

Научный руководитель:
Зав.лаб. психологии труда
факультета психологии МГУ
д.псих.наук

В.В.Барабанщикова



В.В. Барабанщикова

ав. канд. психол. наук факультета психологии
МГУ имени М.В.Ломоносова
Психология, 19.00.03, 11.08.2018 г.